

京津冀一体化箭在弦上

打破“一亩三分地”还需迈过几道坎

核心提示

与长三角和珠三角相比，京津冀地区的一体化程度相对较低，制约区域发展。要打破“一亩三分地”，实现 $1+1+1>3$ ，需要统筹产业布局，打破藩篱优化分工。面对功能分离、人口分流等核心问题，必须缩小公共资源巨大落差，要真正用“经济圈”替代“城市块”，在环境，特别是重大基础设施建设共建共享。京津冀协同发展，必须在交通上实现重大突破，为降低经济成本和人口疏解提供先提条件。

·编者·



同进

竹。”

交通一体化，少些“断头路”打通“最后一公里”

运行多年的京津城际高铁、京冀高铁为三地经济发展注入活力，但“最后一公里”问题仍然突出：河北目前与京津对接的高速公路、国道、省道共存在“断头路”里程达2300公里；燕郊进出北京城区仅有一条102国道，高峰时期燕郊数万人进京，其状堪比春运。

交通不便，生活成本倍增。天津没有直达石家庄的高铁，商旅人士往往选择从天津到北京再转河北。一些“钟摆族”抱怨：每天早晨迷迷糊糊起来挤公交车，7公里路要走两小时，苦不堪言！

“交通‘肠梗阻’最大‘病因’是三地各有各的诉求，钱由谁出是大问题。”天津市发改委一位官员说，“天津机场已经是首都机场集团的成员机场，即便如此机场内部资源分配还是割裂。”河北省一位官员说：“八通线地铁到燕郊也就是十分钟车程，但就是谁也不愿意去修。”“断头路”在河北和北京交界比比皆是！

京津冀协同发展，必须在交通上实现重大突破，为降低经济成本和人口疏解提供先提条件。

张贵教授认为，京津冀交通协作应当突出“以速度换距离”。通过发展高铁、高速公路、机场等构建起一个便捷、大运量的区域交通体系。赵弘则认为，接通“最后一公里”，三地政府之间做好规划和协调，不能单单关注高铁等“高大上”的项目，城际县际“毛细血管”也应当疏通好。

据北京市交通委透露，三地已经开始编写交通协同发展计划，到2020年，“一环六放射二航五港”的交通一体化体系将初步建成，绿色交通的覆盖范围将扩大。目前，全长940公里的环北京货运高速大道正在建设，计划于2017年建成。

“打通京津冀大动脉，也要切忌交通运输‘大干快上’。如果三地只是交通便利了，其他政策没有配套上，那么潮汐式迁徙和‘睡城’还会重演。”祝尔娟说。

(新华社北京4月14日电)

特别关注

上海破获特大医托诈骗案

抓获涉案团伙成员160人

据新华社上海4月14日电（记者朱翃）利用来沪求医者因挂不上专家门诊而焦急的心情，通过“医托”将被害人骗至安排好的民营医疗机构，将成本低廉的中草药以高价出售牟取暴利……上海市公安局14日召开新闻发布会，披露近期破获的上海近年来规模最大的医托诈骗案，抓获涉案团伙成员160人。

据犯罪嫌疑人易斌交代，他们整个组织分为三层架构：以易斌夫妇为首的“管理层”10余人，以威逼、利诱等方式迫使正规合法的民营中医机构与其合作，对持有股份的诊所负责人进行管理；犯罪嫌疑人易某等人组成的“中间层”负责几所民营医疗诊所的日常经营活动；犯罪嫌疑人陈某等人组成的“广告员”“托头”，负责组织、安排“医托”，搭识病人并将其诱骗至指定诊所就诊。

易斌夫妇及其他诊所负责人，以高薪为诱饵聘请退休医生以所谓的“中医教授”坐堂看病，并招募大量以湖南衡阳籍人员为主的来沪人员充当医托。医托在上海华山医院、中山医院等知名三级甲等医院、知名专科医院挂号处，以虚构、夸大事实等方式，诱骗外省市来沪就医的患者到易斌等人掌控经营的福寿门诊部、华欣中医门诊部等4家民营中医机构就医，高价销售以极低价购进的中药牟利。

兰州自来水恢复正常供水

当地修建应急输水管道取代受污染的自流沟



4月14日，施工人员正在进行输水管道敷设作业。

(新华社记者 陈斌 摄)

据新华社兰州4月14日电（记者白丽萍、王衡）4月14日，兰州市“4·11”局部自来水苯指标超标事件应急处置领导小组发布通告称，14日7时开始，已对西固区解除应急措施。目前，兰州四区全部解除应急措施，全市自来水恢复正常供水。

据新华社兰州4月14日电（记者王衡、白丽萍）兰州威立雅水务（集团）有限责任公司董事长姚昕14日接受记者采访时介绍，该公司正在修建一条应急输水管道，以取代3号自流沟和受到污染的4号自流沟，从14日起预计10日内完工。姚昕说，应急输水管道为直径1.6米的球墨铸铁管道，耐腐蚀性强，现已运抵兰州。

东莞涉黄酒店老板梁耀辉被罢免全国人大代表职务

新华社广州4月14日电（记者叶前）广东省十二届人大常委会第八次会议14日表决通过了《关于罢免梁耀辉第十二届全国人民代表大会代表职务的决议》，梁耀辉涉嫌严重违法犯罪被罢免第十二届全国人民代表大会代表职务，并报送全国人民代表大会常务委员会备案、公告。

今年起，广东警方开展了为期3个月的扫黄专项行动。有媒体报道，广东东莞多家酒店涉黄，梁耀辉名下的太子酒店牵涉其中。

云南普洱野象袭击村民致死同村一月连发两起

据新华社昆明4月14日电（记者庞明广）据云南省普洱市江城县宣传部消息，4月12日，该县整董镇滑石板村村民赵家有在自家橡胶地里遭到一头野象袭击并当场死亡，这是同一个村同一个组最近一个月时间里发生的第二起野生亚洲象袭击人类致死事件。

据赵家的儿子赵升刚回忆，12日8时许，赵家有父子两人到自家橡胶地里烧地火，突然发现一头野象朝他们冲了过来，父子俩急忙分散跑开。在他俩逃跑过程中，野生亚洲象向赵家有追去，赵升刚乘机匆忙逃脱。后有村民到达现场发现，赵家有在遭野象攻击后当场死亡，而肇事野象已不见踪迹。

值得注意的是，这已是当地在一个月内发生的第二起野生亚洲象袭击人类致死事件。3月13日，与赵家有在同一小组的村民张德芬在自家咖啡地里劳作时被野生亚洲象踩踏致死。

深圳拟推垃圾定点定时投放个人不分类或罚200元

据新华社深圳4月13日电（记者赵瑞希）日前，《深圳市生活垃圾减量和分类管理办法（试行）》（草案稿）在深圳法制办官网上公开征集意见。办法拟借鉴台湾“垃圾不落地”的做法，要求在住宅区内实行生活垃圾定点定时投放，并且个人不分类投放生活垃圾，每次罚款200元。

据统计，2013年深圳生活垃圾处理量达14293吨/日。近年来，深圳生活垃圾产生量年均增幅约为7%。为避免出现“垃圾围城”危机，深圳试图逐步建立“避免产生-资源回收-有效利用-分类处理”的垃圾管理新模式。

办法按照源头减量、科学分类、充分回收、有效利用、妥善处理的原则，建立生活垃圾分类制度，实行分类投放、分类收集、分类运输、分类处理。

办法提出，设计环节按照减少资源消耗和废物产生的要求，优先选择采用易回收、易拆解、易降解、无毒无害或者低毒低害的材料和设计方案，生产者和销售者减少一次性包装材料的使用，消费者遵循节约的原则，减少生活垃圾的产生量。据了解，通过采用先进的包装控制措施，预计可以实现提高可循环材料的使用比重20%—40%，减少包装过剩10%—15%，最大可实现减少5%的生活垃圾排放量。

上海空气污染数据发布由24小时平均浓度改为1小时实时浓度

据新华社上海4月14日电（记者陆文军）空气质量污染，权威部门发布的监测数据却仍显示良好，此类由于空气污染数据发布方式带来的指标滞后性问题，让公众实际感受与污染数据脱节。

为改观这一空气污染监测领域的突出问题，上海市环保局宣布，将于15日起改版空气质量实时发布系统，将原先24小时污染平均浓度改为发布当前1小时实时浓度，实时污染数据将更符合公众的切身感受。

据上海市环保局有关负责人介绍，以颗粒物当前1小时浓度计算实时空气质量指数，可以避免24小时滑动平均浓度计算时出现的滞后性，实现指数值与浓度值的完全同步，实时性与公众感受契合度较强。但也会出现实时空气质量指数波动大，易出现瞬时高值的情况，而在目前的预测预报水平下尚难以准确把握个小时的浓度值或指数值。

56码大脚全球“征鞋”各地热心人踊跃“应征”

据新华社乌鲁木齐4月14日电（记者熊晓磊）连日来，新疆“20万干部下基层活动”的微信公众账号“最后一公里”发布的一条“全球征鞋帖”引发热潮，来自全国各地，乃至世界各国的许多“陌生人”寻朋友、找鞋厂，千方百计让56码的大脚的新疆和田农民摆脱“赤脚生涯”。

生活在和田皮山县乔达乡巴什拉克比纳姆村的胡杜尤木·拜尔迪有一双56码的大脚，20多年来他只买到过一双合脚的鞋。这双八成新的翻毛皮鞋只有过年过节才当宝贝似地拿出来，平日里，哪怕是冬天，胡杜尤木·拜尔迪也只能穿着塑料拖鞋干农活。最冷的冬日，他只能躲家中无法出门。

重庆市一家制鞋厂负责人看到消息后，主动与驻村干部联系，表示愿意为胡杜尤木·拜尔迪免费做一辈子的鞋，“我们就是做鞋的，咋能让人没有鞋穿呢。”

李宁体育用品公司运动营销部的工作人员看到“征鞋帖”后，几乎打遍了所有供应商的电话，说眼下已找到一双55码的鞋，先寄过来看看能不能穿，如果不行再想办法。

网友“芳芳”留言说，自己奶奶会做千层底布鞋，很愿意为胡杜尤木·拜尔迪做两双；在墨西哥工作的华为公司员工魏世光打来电话，说会尽快在国外找到56码的鞋寄回国内；在德国、新加坡，都有热心人加入“寻鞋行动”中。



南京“弃婴岛”三夜蹲守记

4月13日凌晨1点38分，一名婴儿在雨夜被遗弃在南京“弃婴岛”门前。因弃婴者迅速跑离现场、无法追寻，这名儿童最终被南京儿童福利院收留。

南京儿童福利院于2013年12月10日建立弃婴“安全岛”并试点，截至3月20日，南京弃婴“安全岛”共接收弃婴170多个，另外还劝阻了60多例弃婴行为。

记者近日在弃婴“安全岛”进行连夜蹲守、探访，发现从零点开始直至凌晨4点，陆续有弃婴行为发生；有人驱车前来，也有人步行而至；有人在门前徘徊后转身而返，也有人把婴儿直接放弃在门外或附近的小巷。虽然有南京儿童福利院专门安排负责劝阻弃婴行为的工作人员，还有当地派出所安排的数名巡夜保安，但是记者在3夜的

蹲守期间，仍目击了6例弃婴行为，其中4例被劝阻，另外两例因弃婴者迅速跑离现场、无法追寻而被南京儿童福利院收留。

据介绍，南京儿童福利院建立弃婴“安全岛”以来，接收的弃婴数量比以往1年接收的还要多，目前面临人手紧张、床位短缺、资金不足等现实困境。

(新华社记者 李响 摄)

贵阳给市政排水井盖“买保险”单个人员伤亡最高赔付60万元

新华社贵阳4月14日电（记者黄勇）贵阳今年为7845个市政排水井盖买上保险，如发生因井盖受损、缺失、被盗等情况而造成第三方人员伤亡和财产损失的，均可进行理赔，其中单个人员伤亡最高赔付60万元。

记者从中国人民财产保险股份有限公司贵州省分公司了解到，这项业务由人保财险

贵阳市乌当支公司承保，每个井盖保费9元钱，保险责任涵盖由于井盖受损、缺失、被盗等造成的第三方人员伤亡和财产损失，理赔额是200元，单笔事故赔付财产损失最高50万元、单个人员伤亡最高赔付60万元、伤残最高40万元、医疗费用最高5万元。

据了解，贵阳市市政工程管理部门在

2013年首次为贵阳市云岩区、南明区两城区6295个市政排水井盖投保责任保险的基础上，今年又出资70605元，将投保范围扩大至全市6个主城区及二环路7845个市政排水井盖。

2013年，井盖责任险共接报案7起，均是因井盖引发的机动车与电瓶车损害。